

約13:34-35「我賜給你們一條新命令，乃是叫你們彼此相愛，我怎樣愛你們，你們也要怎樣相愛。你們若有彼此相愛的心，眾人因此就認出你們是我的門徒了。」

若同意「彼此相愛」其中包含著互相幫助，是在「施」也在「受」，就讓我們看看這故事：

一個窮苦年青的大學生，為了交學費和生活所需，一方面讀書，一方面拚命去工作，當推銷員。

一個晚上，這窮苦的大學生，很久沒有吃東西，餓極了，但是，錢包裏只有一個小錢。因此，他下定決心，到了下一家推銷產品時，要硬著頭皮，求人家給他一餐飯吃。但當看到是一個年輕貌美的女孩子開門的時候，他卻失去硬著頭皮的勇氣，沒有膽量討一頓飯，只要求一杯水喝。

那女孩子看出他饑餓的樣子，於是先給他一大杯鮮奶，因為肚子餓，他「咕嚕咕嚕」很快把這杯奶喝下後，問道：「我要付多少錢？」她答道：「不用付一分錢，我知道你應是肚餓了，這是你的需要，還要吃甚麼嗎？」那年青大學生，因不好意思，連忙說：「不需要了！」，並連聲發出由衷的感謝，多謝她愛心的施與，然而，那女孩子還是給他一些吃的。

這年青人，當他離開時，不但覺得自己體力恢復了不少，並且對他所相信的神，對耶穌基督的信心，因著這女孩子的舉動，增強了不少，他再次振作過來。原來，他已經陷入絕境，準備放棄一切，包括自己的生命。

十年後，當年年輕的女孩子，患了重病，進到醫院，當地的醫生束手無策。家人只得送她到大城市，好讓專家檢查她罕見的病情。家人們不知道，他們請來為他們女兒診斷的醫生，正是當年他們女兒曾給他一杯鮮奶及一些吃的那一位。

這位當年是推銷員的專科醫生聽到病人是從某城送來，他心中馬上就想到「愛」，想到要感恩圖報。他穿上醫生袍，走入她的病房。這位醫生一眼就認出了她，於是立下決心，要盡最大的努力來挽救她的性命。

經過一次又一次的搏鬥，醫生的努力，終於戰勝病魔，這當年年輕貌美的女孩子漸漸痊愈過來。在她要離開醫院時，賬單送到醫生那裏，請他簽名。醫生看了賬單，接著在賬單上不但簽名，還寫了一句話，便叫人將賬單送到她的病房去。她不敢打開來看，因為她確信，這醫藥費用，需要她一輩子才能還清，但是還得要打開，當她打開後，賬單旁邊加上一手寫字句：「一杯鮮奶及一些吃的，已足夠付清全部醫藥費。」

她馬上想起當年的往事，眼中的淚水如同泛濫，然而，心中高興地禱告著：「神阿！感謝祢，感謝祢的大愛。」當他們二人再次見面談話的時候，不但知道他們是主內弟兄與姊妹，相信耶穌，有了新生命，遵行新命令—「彼此相愛」，並對約翰一書4:7有著從心深處的共鳴。

「親愛的弟兄啊，我們應當彼此相愛，因為愛是從神來的。凡有愛心的，都是由神而生，並且認識神。」

(經文用和合本)